

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## Albániában

feltartóztatlanul nyomulnak előre csapataink. Ma már átlépték az Ismi folyót és több fontos helyiséget foglaltak el. — A szerb maradványok, Esszad pasa csapatai és az olasz osztagok, a melyekhez annyi reményt fűztek, tehetetlenül térnek ki seregeink elől és csak itt-ott próbájkák meg az ellentállást. Az egész világból kérdő tekintetek fordulnak a Balkán felé: Mi lesz most?

A párisi hadi tanács válaszlí próbal erre a kérdésre. Elhatározta, hogy az entente csapatai Salonikiben maradnak. Mi ennek a döntésnek a perspektívája? A vert sereg hajóágyuk tűzvonalában keres menedéket, ahol már pusztta jelenlétével felbőszíti a görögök önértetét. Konstantin görög király pedig kijelentette, hogy nem állítja meg a menekülőket, de természetesen nem akadályozhatja meg azt sem, hogy üldözzék őket. A Balkánon elkövetett, helyrehozhatlan hibák végében világtörténelmi tragédia árnyéka fenyeget.

A francia közvélemény érzi már ezt és egyik elkeseredett támadás a másik után éri azokat, akik a háboru legkönnyelműbb vállalkozását léha meg gondolatlansággal megcsinálták. Egyik kérdés a másik után hangzik el: miért kell fiainknak az ugysis elpusztult Szerbiáért meghalni és jövőnknek, amely a Nyugaton van, végső veszedelemben, Keleten eltemetni. A gondolkodó emberek ma már nem bírják elhárítani az események hatását, amelyek azt mutatják, hogy a négyes szövetség elbukott a Balkánon, katonai és diplomáciai felkészültsége csődöt mondott és hogy viszont a középponti hatalmak hódító előretörését mi sem akadályozhatja meg.

## Elrendelték a vasárnapi munkaszünetet.

Február 13-án lép életbe.

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel megírta, hogy a kereskedelemügyi miniszter rendeletet fog kiadni a vasárnapi munkaszünet elrendelése ügyében. — A miniszteri rendelet ma érkezett le a városhoz.

A rendeletben a miniszter hatályon kívül helyezte a háboru kitörésekor a tárgyban kiadott rendelkezését és az ipari és kereskedelmi árusításra és az elárusított cikkek házhoz szállítá-

sára nézve a háboru előtti gyakorlatot állította vissza.

Az eddigi enyhe tél folytán várható jéghiányra való tekintettel megengedi azonban a miniszter, hogy folyó évi június hó 1-től szeptember 15-ig a napi élelmészeti cikkek árusítására tulajdonilag ezek árusítására be-rendezett üzletekben este 6 órától az illető helyen megállapított záróráig végezhető legyen.

A miniszter rendelete február 13-án, vasárnap lép életbe.

## Nem lesz fehér liszt, de lesz kenyérliszt.

Egyféle lisztet örölinek a malmok.

(A Reggel tudósítójától.) Magyarország összes malmaiban február havától kezdve már ugynevezett sima őrlésű lisztet termelnek és a kormány a hivatalos lap egyik legközelebbi számában közzéteszi azt a rendeletet, amelylyel az eddigi őrlési arányt megváltoztatja és ki-mondja, hogy ezentul csak egy-fajta liszt állítható elő.

Az eddig érvényben volt őrlési rendelet miatt a közönség, de különösen a lisztet dolgozó iparosok körében sok panasz hangzott el. Ismeretes, hogy kevés volt a kenyérliszt, megfelelő mennyiségű volt a főzőliszt és még több volt a nulkásliszt. Tagadhatatlan, hogy a megszűnőben levő őrlési rendelet nagy haladást jelentett az 1915. év első felében érvényben volt őrlési rendelethez viszonyítva.

Az új rendelet értelmében csak egy fajta liszt lesz és pedig kenyérliszt, ami az első és második őrlési rendelettel szemben igen lényeges változást jelent. Értésülésünk szerint a buza 88 százalékig őrlendő ki, tehát minden métermázsa gabonából csak 12 kiló lesz termelhető.

Egy szakember a következőket mondotta:

— Az új rendelet következménye az lesz, hogy kenyérlisztben nem lesz hiány, a fehér liszték azonban teljesen eltűnnek. Egy másik igen fontos következménye az új rendeletnek az, hogy a kenyérliszt ára valószínűleg 12 koronával emelkedni fog métermázsként, ugys, hogy a míg eddig 47 korona 66 fillér volt a maximális ára, a jövőben 52 korona 66 fillér lesz, ami természetesen a kenyérdrágulásnak is kiinduló pontja. Magától értetődő, hogy mindaddig, amíg a mostani finom lisztek raktáron vannak, addig ezek csak a mai maximális áron adhatók el.

— Tizenhétoldalas műsor. A Közművelődési Egyesület ma adta kiadóhivatalunk nyomdájába a Székelyhíd—Marsalkó dalestély műsorát, melynek kézírata 17 oldalra terjed. Ilyen műsossal hangversenyt Európában aligha rendeztek eddig. A műsorban benne vannak a dalestély összes énekszámainak a szövegei. A műsor a hangversenyteremben lesz kapható.

## Egyszerűbb lesz a katonak ruházata.

(A Reggel tudósítójától.) A hadügyminiszterium legutóbb több rendeletet bocsátott ki, amelyekben megjelölte a katonai ruházati cikkek készítésében keresztülvihető egyszerűsítéseket s egységesítéseket. E rendeletek főponyjai a következők:

Sapka az egész hadsereg részére azonos marad (mint a gyalogosé). A zubbony visszahajtott gallérral, rávarrt ráncos mel- és aljzsebekkel, azonos az egész hadseregnél; megfelelő minták felállításáig azonban az eddigi zubbony marad mérvadónak. A lovalónadrág (a dragonyosok eszimanadrágjának szabása szerint) egységes valamennyi lovasított csapatnál, az egész lovasságnál, az egész tábori és hegyi tüzérségnél és szekerész csapatoknál. A térdnadrág (az eddigi bosnyák térdnadrág az egész gyalogságnak, vartüzérségnek, a műszaki csoportoknak és intézeteknek. Lovassági köpeny jár a (lovas gépfegyverosztatok köpenyének szabása szerint) a lovasságnak, lovalgó tüzérségnek és szekerészcsapatoknak; gyalogsági köpeny jár (a tábori tüzérség köpenyének szabása szerint) az összes többi csapatok s intézetek számára.

Mindezen egységesítések mielőbbi elérése végett minden eddig megrendelt, de még ki nem szabott ruhafajta a következőképen készítenőd:

Huszárok eszimanadrágja és tüzérségi térdnadrág helyett — lovalgónadrág; pantalló és magyar nadrág helyett — térdnadrág; lovas tüzérség és traincsapatok köpenye helyett — lovassági köpeny; eddigi gyalogsági köpeny helyett — a megállapított köpenyek gyalogság számára. A lovalgónadrágokra, térdnadrágokra, gyalogsági köpenyekre vonatkozó többi megrendelések érvényben maradnak. A nadrágok a háboru tartamára paospoil és zsinórzat nélkül készítenődök.

A posztokamásni és nadrágszalagok készítését a posztószállító társaságoknak be kell szüntetniük.

## Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózszi

dalestélye, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

## Dr. Illés Brunó érdekes levele orosz fogságból.

„Legyenek nyugodtak, élünk,  
remélünk és varunk.“

(A Reggel tudósítójától.) Ritka esetben hoz a posta hadi foglyainktól hosszabb levelet. Mindössze pár soros levelezőlapok jönnek a messzi Oroszországból. Ezekben a levelezőlapokban hős fiaink csak arról adnak hírt hozzáartozóknak, hogy élnek és egészségesek. Epen ezért a legnagyobb csodálkozással, de egyben örömmel vettük dr. Illés Brunónak szüleihez, Illés Dávidhoz intézett hosszú levelét, melyben fogságba jutásáról, élményeiről és a vele együtt levő miskolcziakról ad hírt érdekes sorokban.

A levél tartalma a családi vonatkozásnak kivételével, — így hangzik:

Krasnojarsk, 1916 január 1.

Édes jó szüleim és testvéreim!

B. u. é. k. Üdvözlöm az összes ismerőseimet és a kik irántam érdeklődnek. Legyenek nyugodtak felőlem, pénzem elég van, feliérneműm és téli ruhám is; ne küldjétek semmit, de remélhetőleg utban vannak a családi fényképek. Már mindenki kapott hazulról fényképeket, hisz nekem is vannak, akik engem szeretnek. Sajnálattal értesültünk Zsákayné és Szemere bíró tragikus haláláról. Szalzeitner százados Acinszkban van fogságban. Sokat mesélhetek majd a harcokból, nélkülözésekről, hőség, por, eső, hideg és borzalmasságokról az ostrom alatt; rengeteg marsirozások, őrszolgálat, árokban élet, hónapokon általi lóhusevésről, az emberek egoizmusáról és a rengeteg nagy fáradtsággal és költséggel évek hosszú során át építettek, azok elpusztításáról. Egyetlen egy nap sem voltam fekvő beteg, minden strapát játszva leküzdöttem. Sohse hittem, hogy képes volnék még most is árkokat oly könnyen átugorni. A kirohanásokban is részt vettem, „Signum laudisra“-ra lettem felterjesztve. 40 napig utaztunk a vasúton. — San, Dnjeper, Volga s 3 nap gőzhajón, ez remek szép utazás volt. Azután az Ural hegységen át Ázsiába (8 napig a tatároknál szánkán mentünk).

Voltunk Moszkvában, Kazánban (igen szép város), Samara, Siran, Tyetyuschiban 3 hétig.

Jól ékeztünk. Halmay Béla, Pogány Alfrédal mindig együtt vagyok. Meghíztam, csak a hajam egészen megőszült. Tiszti bűnösmodban részesülünk. Sétálni mehetünk, ameddig csak akarunk, de 40 fok hideg miatt fél óránál tovább nem lehetünk naponkint a szabadban. Ha orkán, meg számom nincs megjárja. — Tejük összefagy. Délután 10-ig sötét van és délután 3 órakor ismét; ellenben nyáron még 11 órakor világos van és 1 óra éjfél után már ismét világos.

A Volga kétszer oly széles mint a Duna és a Jenissei a világ 3-ik nagy folyama.

Utaztunk Przemysl, Lemberg, Brody, Podwalaciszka, Kiew, Moszkwa, Penza, Kazán, Tetyu-

si, Samara, Sisirán, Uffa, Kurgán, Omszk, Cseljabinszk, Noro, Nikolajevszk, Acinszk, Krasnojarszk, közel a kínai mandzsurriától.

A világeseményekről van tudomásunk. Olasz fordításokat olvasunk. Sokan vagyunk itt miskolcziak. Legyenek nyugodtak: élünk, remélünk és várunk.

Dr. Illés Brunó.

## A tiszai pályaudvari postahivatal fosztogatói.

(A Reggel tudósítójától.) Az utóbbi időben sok panasz merült fel a közönség részéről, hogy egyes csomagok a postáról megdezsmáltan érkeznek a címzetthez, igen gyakran pedig az is előfordult, hogy a csomagok egyáltalán nem érkeztek meg, mert a postán elvesztek.

A miskolczi 2-ik számú postahivatalnál, ahol a csomagok kezelését végzik, a napokban nagyobb szabású fosztogatásoknak jöttek a nyomára, a melyek összeköttetésben állanak a közönség panaszaiival. A postafőnökség a rendőrséggel együtt erélyes vizsgálatot indított a fosztogatók és tolvajok kézrekerítésére.

Mint értesülünk, a nyomozás eredményre is vezetett, és sikerült a tetteseket a postahivatalnál alkalmazott szolgák személyében elfogni. — A nyomozás azonban még folyamatban van s így az ügyről bővebb adatokat még nem közölhetünk.

Mihelyt azonban a vizsgálat befejezést nyer, részletesen közölni fogjuk az esetet.

## PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

## MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTEHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabalka-pu 2., Mindszenti templom mellett.

Adatossunk a  
Vörös Kereszt Egyletnek.

## HIREK.

— **Harcétre viszik az orvosokat.** Streffleur katonai szaklapjának értesülése szerint a hadvezetés rendeletére a közel jövőben harcéri szolgálatra viszik el az összes alkalmas orvosokat és a mögöttes országrészekben esnapán az alkalmatlan orvosokat alkalmazják. A népfelkelési kötelezettség kiterjesztésével is nagyobb számú, kipróbált orvosi erő áll majd célra a hadvezetés rendelkezésére. — A frontról visszatért és frontszolgálatra többé nem alkalmas orvosnövendékek megfelelő utasítás és felügyelet mellett orvosi segédszolgálatra vonhatók be. Az önkéntes orvosnövendékek tanulmányaik bevégzésére vagy az első szigorlat letételére többé nem szabadsággalhatók.

— **Az „Éliás“ másodsor Budapesten.** Mendelssohn nagyszerű oratóriumát két héttel ezelőtt adták elő Budapesten a Zeneakadémia diszernében, még pedig olyan nagy sikerrel, hogy azt Lichtenberg Emil, az Opera karmestere, aki a hatalmas alkotást betanította és dirigálta, a sajtó kívánságára tegnapielőtt megismételte. A második előadásra is színültig megtelt a Zeneakadémia óriási méretű díszterme s már is szó van az oratórium harmadik előadásáról. A címszerpet mind a két előadáson dr. Székelyhidny Ferenc énekelte, aki a hétfői dalestélyen három részt fog nálunk az Éliásból előadni és pedig az ótestamentum szövegével. Mind a három rész a biblia legszebb részeiből való, az utolsó azonban aktuális is: „Majd lesz igazság itt a földön, mely tündököl, mint a nap az Ur egén. Boldogság, vigasztalás lesz az országunk és a bánat, fájdalom, sóhaj tőlünk messze elszáll!“

— **Aki maga fogta el a betörőjét.** Grosz Ábrahám Tavasz-utca 1. szám alatt lakó koresmáros tegnap éjjel észrevette, hogy lakásának padlásán, ahol értékes holmija volt elhelyezve, betörők járnak. Felment tehát a padlásra, hogy meggyőződjék gyanujáról. A padlás ajtaját, amely lakattal volt bezárva, nyitva találta, s így gyanuja nem volt alaptalan. A betörő feltörte a lakatot és így ment fel a padlásra. Grosz bekialtott a padlás ajtón, azonban választ nem kapott. Kis idő múlva lejött a padlásról és ekkor látta, hogy a betörő kímászott a padlás nyílásán a háztetőre és a szomszédos ház tetelére menekült. Grosz üldözőbe vette a betörőt és hosszas hajszát követve sikerült elfognia. Megköztözte és átadta a rendőrségnek. Kihallgatásakor kitűnt, hogy Szabó Jánosnak hívják, napszámos és már többször volt elzárva lopás miatt. Tagadta, hogy lopni akart s csak részeg állapotban tudni szeretett volna a padlásra. Megindították ellene az eljárást. Grosz Ábrahámot pedig megdicsérték a rendőrségen, hogy 61 éves kora dacára, olyan ügyesen lefűlte a betörőjét.

— **A hegyőr tolvajai.** Szücs András hegyőr feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Bábonyibércen levő kunvhózából, míg ő távol volt, ismeretlen tettes ellopta négy házinvulát, egy fali órát és egy fogópisztolyt, össze-

sen 40 korona értékben. A rendőrség megindította a nyomozást és Kovács detektivnek sikerült a tetteseket Sz. Árpád 10 éves, R. István 13 éves és B. Árpád 13 éves uk személyében elfogni. A tolvaj uk ügyét áttette a rendőrség a fiatalkoruak bíróságához.

— **Négy millió korona a vidéki rendőrségeknek.** A városi rendőrségek fejlesztésére 1916. évre a kormány 4 millió korona segítséget engedélyezett. Ebből az összegből 3 millió koronát Sándor János belügyminiszter mosi utalványozott az egyes városoknak. A fennmaradó egy millió kiosztásának jogát későbbre tartotta fenn a belügyminiszter. A törvényhatósági joggal felruházott városok között Debreczen, Kolozsvár és Szeged kapták a legnagyobb összeget, egyenként 96,000 koronát. A nagyobb városok közül Arad 66,000, Győr, Kassa, Kecskemét, Miskolcz és Pécs 54,600 koronával szerepelnek, míg Nagyvárád, Szabadka, Pozsony és Temesvár 81,000 koronát kaptak. A rendezett tanácsú városok segítségének legkisebb összege, 36,000 korona, a melyben egyedül Brassó részesül.

— **Mérnökök közgyűlése.** A Felsőmagyarországi mérnökegyesület, évi rendes közgyűlést február hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a m. kir. állami felső ipariskola épületében (Bubies Zsigmond-utca 1. szám) fogja megtartani, melynek tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés az egyesület 1915. évi működéséről. 3. Az 1915. évi számadatok bemutatása és az alapszabályok értelmében új számvizsgáló bizottság megválasztása. 4. Az 1916. évi tagsági díj és költségvetés megállapítása. 5. Polinszky-díj odaítélésére kiküldött bizottság jelentése. 6. Alapszabály ügye. 7. Indítványok. A közgyűlést társas ebéd követi.

Fehérnemű varráshoz leányok fevételnek Meggyesalja-u. 8.

— **Postamesterek háborús segélye.** Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter, a minisztertanács hozzájárulásával, háborús segélyt engedélyezett a postamestereknek a folyó évre. Ennek címe a „postamesterek külön pótléka“ s összege minden 1000 korona után után 100 korona, úgy, hogy csakis a teljes ezer koronák vétetnek tekintetbe, a legkisebb pótlék 200 korona és ez minden postamestert megillet. A segély megállapításánál, illetőleg utalványozásánál, a százalékos kiszámításnál tekintetbe jó a postamester minden javadalmazása a lakpénz kivételével. A rendkívüli pótlék számít 1915. január 1-étől, kifizettetik ettől az időtől tíz havi részletben olyképpen, hogy februárban kifizettetik egyszerre az év első két hónapjára esedékes részletet. A posta és távirtdaigazgatóság már utasította a főváltásra s így ezen segélyek kifizetése az egész országban folyamatban van. Hozzávetőleges számítás szerint a postamesterek rendkívüli pótlékának fedezése 1,400,000 koronát igényel ebben az évben.

Legjobb WOLFRAM égők és félvattos 50 gyertyás is kapható

Zoltán Armandnál  
Kazinczy-u. 12. Telefon 6-77

# Kedvezően haladnak az albániai hadműveletek.

## Csapataink átlépték az Ismi folyót. A montenegrói fegyverletétel be van fejezve.

### Ellentétek Salandra és Cadorna között.

Lugánó, február 9. Milánóból jelentik: Cadorna és Sonnino között rendkívül elkeseredett a viszony. Sonninonak az a követelése, hogy az angol és francia megállapodásokhoz képest, Olaszország vegyen részt a balkáni ak-

cióban, a hadvezetőség ellenkezésével találkozott. A konfliktust valószínűleg Briand római útja fogja elintézni. Nem lehetetlen, hogy Cadorna megy és Sonnino eljárását nem fogják helyteleníteni.

### Csapataink átkeltek az Ismi folyón és megszállták Reza és Valjas helységeket.

#### Repülőink eredményesen bombázták a Durazzo melletti csapattáborokat.

Budapest, február 9. (Hivatalos.) Orosz és olasz hadszíntér: Különös esemény nem történt.

Délkeleti hadszíntér: Az Albániában operáló cs. és kir. haderők előcsapatai átkeltek az Ismi folyón és megszállták Reza helységeket és az ettől északnyugatra emelkedő magaslatokat. Az ellenség, amely szerb kötelekek maradványából, olasz osztagokból és Esszad pasa zsoldosaiából állott, a harc elől kitérve, dél- és délkelet felé hátrált, csak a Ti-

ránától nyolc kilométernyire lévő Valjas hegység megszállásánál támadt rövid ütközet, amelyben az ellenséget visszavetettük. Repülőink az utóbbi időben ismét eredményesen bombázták a Durazzo mellett levő csapat táborokat és a kikötőben levő olasz gőzösöket.

Montenegróban a helyzet változatlanul csendes. A lefegyverzés be van fejezve. Hüfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### Megszállott görög sziget.

Amsterdam, február 9. A Loiasztó csatorna északi részén a Panó görög szigetét a franciák

minden ellentállás nélkül megszállták.

### Winnytől nyugatra a németek elfoglalták az első francia vonalat.

#### 100 francia fogoly.

Berlin, február 9. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Winnytől nyugatra csapataink az első francia vonalat nyolcszáz méter kiterjedésben elfoglalták, több mint 100 embert elfogtak és 5 gépfegyvert zsákmányoltak. A Sommetől délre a franciák este ismét behatoltak egy kis árokrendszerbe. Bois de Pretreben gyalogságunk lelőtt egy ellenséges repülőgépet, mely

lángba borulva lezuhant, a 2 benne ülő meghalt.

Keleti hadszíntér: Az oroszok kisebb támadásait Illuxt vidékén (Dünaburgtól északnyugatra) visszavertük. Visszautasítottunk egy február 6-án általunk elfoglalt tábori őrs állás ellen intézett támadásukat a Baranovici-Zjachowitschi vasútvonalon.

Balkáni hadszíntér: A helyzet változatlan. (Min. sajtóoszt.)

### Kövess tábornok kitüntetése.

Berlin, február 9. Kövess Her-

demei elismerésül a Pour le mérite érdemjelet adományozta.

### Orosz kölcsön Japánban.

Szentpétervár, február 9. A Pétervári Távirati Iroda jelenti Tokióból, hogy Oroszország és Japán között 50 millió yenne ru-

gó kölcsön készült, hogy az orosz állami megrendeléseket kiegyenlíthessék.

### A bolgár király a német főhadiszálláson.

Berlin, február 9. A Wolff-ügynökség jelenti: Ferdinánd bolgár király Radoszlawow és Zsekow kíséretében több napi tartózkodásra a német főhadiszál-

lásra érkezett. Az ott folyó tanácskozásokra a császár Bethmann-Holwegh kancellárt és Jagow külügyi államtitkárt is meghívta.

### A monastiri görög és román konzulok visszahívása.

Szófia, február 9. A legutóbbi események által teremtett katonai helyzet következtében a görög és román kormányok a bol-

gár hatóságokkal egyetértőleg célszerűnek találták a monastiri konzulok visszahívását.

### A Lusitania-affér elintézése.

Berlin, február 9. Washingtonból jelentik: Az Associated Press tudósítója előtt egy magasrangú államférfiú kijelentette, hogy a Lusitania-affér elintézésére teljes a reménység. Wilson elnök és

Lansing államtitkár tanácskozása után, az elnök, hir szerint, azt a kijelentést tette, hogy ha Németország válasza nem is egészen kielégítő, de majdnem elfogadható.

### Stürmer — Oroszország pénzügyi és külügyi politikája ellen.

Szentpétervár, február 9. A legutóbbi miniszter-tanács Stürmer miniszterelnök hevesen kikelt a pénzügyi és a külügyi politika ellen és az orosz diplomáciát tehetetlennek mondotta. Az állami pénzügyek rendbehozatalára külön bizottságot küldtek ki. Kwoztow és Stürmer között nagy ellentétek vannak. A Ruskoje Wjedomosti jelentése szerint a kormányban jelentékeny változások várhatók. Valószínű, hogy a belügyminiszter, a kereskedelemügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter távoz-

ni fognak. Utódaik már ki vannak szemelve. Stürmer és a belügyminiszter a cárnál kihallgatáson voltak és visszajövet Carskoje-Szelóbol tanácskozást folytattak a miniszterekkel és a jobbpárt megbízottjaival az új kormány megalakítása és a kormányzás irányelveinek megállapítása iránt. A metropolita és a szent szinódus között élénk ellentétek vannak, valószínű, hogy a főprokurátor lemond és a szent szinódus helyére Stürmer miniszterelnök kerül.

### Németország fellépése Romániával szemben.

Bukarest, február 9. A román politikai köröket most különösen azok a sürű tanácskozások foglalkoztatták, amelyeket a szabadságjáról visszaérkezett von der Busche német követ folytat Bratianu miniszterelnökkel és Porumbaru külügyminiszterrel. A német követ, gyakran a magyar és osztrák követtel együttesen, naponként, némely napon többször is megjelenik a miniszterelnökségen és a külügyi hivatalban és ilyenkor igen beható tanácskozás fejlődik ki a román kormányférfiak és a központi ha-

talmak diplomatái között. Bratianu miniszterelnök bizalmas környezete előtt ezen tárgyalásokkal kapcsolatban azon nézetének adott kifejezést, hogy Románia nem lesz képes még sokáig megmaradni eddig elfoglalt álláspontján, mert a központi hatalmak és különösen Németország nem tartják kielégítőnek a román kormány eddigi megnyilatkozásait és Románia végleges színvállásra kényszerül.

A Bratianu kormányának — a mai összeállításában — kényelmetlen a helyzete, különösen mi-

után Bratianu miniszterei, hogy a russzofil Unionista Föderációval a legutóbbi választások miatt fenyegető éles konfliktust kikerülje, a román külpolitikát illetőleg több rendbeli koncessziót tett a russzafilmeknek. Beavattak szerint pártum jött létre a kormány és a russzofil ellenzék között és már-már úgy látszik, hogy a kabinetnek sikerült a felmerült akadályokat elhárítani, a mikor a német követ határozottan fellépett Bratianu miniszterelnöknél és őt a román külpolitika szövevényes megnyilvánulásának teljes tisztázására kérte fel. Beavatott politikusok tudják Bratianuról, hogy már szívesen kilépne a semlegességből és csak egy kedvező alkalomra vár, amikor az oroszok eredményére támaszkodva, a beavatkozás sikerrel kecsegtetne. Annál súlyosabb most a román kormány helyzete, miután az oroszok egyáltalában semmit sem képesek elérni a besszarúbiai fronton és a központi hatalmak éppen most kívánják, hogy Románia véglegesen színt valljon. A központi hatalmak nem ragaszkodnak ahhoz, hogy Románia azonnal katonai akciót kezdjen és megelégszenek azzal, ha a román kormány hatálytanítja azokat a kedvezményeket, amelyek az entente államoknak nyújtott és megszünteti azokat a kötelezettségeket, amelyek azokkal az államokkal szemben vállalt, ha ezek sértik a központi hatalmak érdekeit. Bratianu miniszterei még nem adott végleges választ a német és az osztrák-magyar követeknek. Von der Busche német követ visszaérkezése óta már két ízben jelent meg kihallgatáson Ferdinánd királlyal a napirenden levő kérdések miatt. A kihallgatásokról ne madnak ki hivatalos jelentést.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Csütörtök: Zsuzsi kisasszony.  
Péntek: Császárné.  
Szombat: Grün Lili.  
Vasárnap: Grün Lili.

### SZERKESZTOI ÜZENETEK.

Gymnazista. Csak a hadba vonulókra vonatkozik.

### Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.  
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

**Gorcon szoba.** A Weidlich-udvar félemeletén egy külön bejárattal, elegánsan beburkolott, vilányvilágítással felszerelt garcon szoba azonnal kiadó. Felvilágosítást nyújt a házfelügyelő.

**Nagy uri lakás kiadó.** Rákóczi-utca 7. szám alatt, I. emeleten egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, garderober, éléskamra, 2 pince, padlás stb. álló lakás, mely irodának is alkalmas, május 1-től kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, vagy Neumann Arturra, Major-utca 17. szám. Telefon 475. vagy 733. szám. 74

**Irodai teendőkhöz jártas fiatalembert keresek.** Jelentkezni lehet délután 4-6 óra között Weitzenhoffernél, Szemere-utca 15. szám. 85

**Debreczeni-utcai fürdőben egy mindenese ember kerestetik.** 129

TELEFONSZÁM 803.

**A tavaszi  
kosztümmodellek  
már most megtekinthetők**

**Kovács Vincze  
női divattermében  
Hunyadi-utca 4., I. emelet.**

Tanulóleány fizetéssel felvéte ik.

Hirdetést felvesz a kiadó hivatal

**Nyomdász-tanonc  
felvétetik**

**Klein és Ludvig  
könyvnyomdájában.**

### Mai kötelezettség nélküli jegyzés:

Ia. pestvárosi dieznőzsr eredeti hordókban . . . . .	625 K
Ia. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100 . . . . .	565 „
„ „ „ „ 4/100 . . . . .	565 „
Füstölve 615 korona, továbbá	
Ia. pestvárosi füstölt kenyérszalonnát . . . . .	600 „
„ „ „ paprikásszalonnát . . . . .	600 „
ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkül.	

**Illés Dávid.**

A Magyar Általános Hitelbank felsőmagyarországi vezérképviselete.

## URANIA

NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ  
Széchenyi-utca 160. szám

**Csak 2 napig!**

F. hó 10-én, csütörtökön,  
11-én, pénteken:

**A  
motor-  
király.**

1 előjáték és 3 felvonás.  
Rendezte: Georg Jacoby.

Németország legnevesebb  
színművészeivel a főszerepben.

ALBERT WASSERMANN  
JOHANNA TERWIN  
IRRAH BERNHARD

Mérsékelttel felemelt helyárak.

Előadások kezdete:  
este fél 7 és fél 9 órakor.

### Értesítés

a Vendéglős Egyesület  
nevében!

Tisztelettel értesitem a nagy-  
érdemű helybeli és vidéki köz-  
önséget, hogy akik vendéglőben  
szándékoznak étkezni, szives-  
kedjenek **kenyérjegyet vagy  
kenyeret hozni**, mert kenye-  
ret csakis kenyérjegy ellenében  
szolgáltatunk ki, amely ke-  
nyérjegy a városi főjegyzői hi-  
vatalban adatik ki.

id. Mayer József,

a Borsodmegyei Vendéglősök, Korcsmá-  
rosok és Kávésok egyesületének elnöke  
Miskolc.

### Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám  
alatt egy 2 utcai és 2 ud-  
vari szobából, kamrából  
és pincéből álló lakás  
nagy udvarral, kis kerttel

**1916 május  
1-re kiadó.**

Értekezhetni lehet kiadó-  
hivatalunkban.

## APOLLO

egy mozgószínház  
WEIDLICH-PALOTA

TELEFON 8-15.

Február 9-én és 10-én:

**A titokzatos Mr. Miller.**

Bűnügyi detektív történet 3 felvonásban.

**Nászutazás az esküvő előtt**

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

**Rendes helyárak.**

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél  
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.  
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

**Egy 5 vagy egy 4 szobás villa  
az Agrártelepen kiadó.**

Mind a kettőnek van verandája.  
Parkett, villany, gáz, angol  
előzetek, fürdőszoba, mosó-  
konyha stb. — Értekezni lehet  
Lévay-utca 17. sz. a.

**Francia és német órák.**

Óradíj 1 korona 20 fillér.

**Briffaud Lajosné  
Városházánál 22.**

**Kiadó üzlethelyiség.**

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a  
volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

**azonnal vagy május  
1-ére kiadó.**

**Fiatal  
színházzsolga  
felvétetik.**

Jelentkezni lehet a  
titkári irodában.

A Miskolc thjf. város  
Közélelmezési Vállalat  
központi irodája részére  
egy helyi viszonyokkal  
ismerős

**szolgát  
keres.**

Jelentkezni Deák-utca 9.  
szám alatt lehet.